
«Σάρκα και οστά» παίρνει σταδιακά η πρωτοβουλία του επιχει-
ρηματία Σταύρου Ανδρεάδη για τη δημιουργία ενός περιαστικού 
δάσους στην περιοχή της Ευκαρπίας στον Δήμο Παύλου Μελά.  Το 
σχέδιο προβλέπει τη φύτευση 300.000 δέντρων σε έκταση 3.000 
στρεμμάτων, η οποία έχει κηρυχθεί αναδασωτέα κατά το παρελ-
θόν και η οποία βρίσκεται πίσω από το εργοστάσιο ΤΙΤΑΝ, καθώς 
επίσης τη διάνοιξη και συντήρηση δασικών δρόμων και μονοπα-
τιών, την κατασκευή υποδομών για δασική αναψυχή και το πότι-
σμα των δένδρων. Δίπλα ακριβώς από τη συγκεκριμένη περιοχή 
βρίσκεται το Περιβαλλοντικό Πάρκο Δερβενίου, όπου πριν από 
πάρα πολλά χρόνια ήταν η χωματερή της Θεσσαλονίκης.

Η απελευθέρωση του δημόσιου χώρου από την παράνομη 
ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων και η επιστροφή για τα κα-
ταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος στην κανονικότητα 
της προ covid περιόδου αποτέλεσε κεντρικό στόχο για τη 
διοίκηση του Στέλιου Αγγελούδη κατά το πρώτο δίμηνο της 
θητείας της στον δήμο Θεσσαλονίκης.

Η βελτίωση της καθημερινότητας των συμπολιτών του είναι η από-
λυτη, όπως τη χαρακτηρίζει, προτεραιότητα του δημάρχου Θερμα-
ϊκού, Θεόδωρου Τζέκου ο οποίος μιλώντας στην «Π» τονίζει ότι η 
διοίκησή του έχει ρίξει όλο το βάρος στον τομέα αυτό. Ο κ. Τζέκος 
μιλά επίσης για τους στόχους που έχει θέσει ενώ αναλύει όλα τα 
έργα τα οποία αναμένεται να υλοποιηθούν το επόμενο χρονικό διά-
στημα. Ο δήμαρχος Θερμαϊκού αναφέρεται επίσης στις εξελίξεις με 
τον διαγωνισμό για την αξιοποίηση του παλιού κάμπινγκ της Αγίας 
Τριάδας καθώς και στη θερινή περίοδο, κατά τη διάρκεια της οποίας 
ο δήμος αποτελεί πόλο έλξης όχι μόνο για τους Θεσσαλονικείς.

Πρόστιμα ως 1000 Ευρώ στο νέο κανονισμό
καθαριότητας του Δήμου Θεσσαλονίκης

Διανέμεται ΔΩΡΕΑΝ Αρ. Φύλλου 6016 Μαρτίου 2024 Κυκλοφορεί κάθε Σάββατο

Ξεκίνησαν οι εργασίες για το νέο
περιαστικό δάσος στην Ευκαρπία

Σε ένα γενναίο… restart στην καθαριότητα, που ήταν ο 
τομέας στον οποίο ο δήμος Θεσσαλονίκης πονούσε περισ-
σότερο από κάθε άλλον, προχώρησε η νέα διοίκηση του 
Στέλιου Αγγελούδη. 

Με την αποκατάσταση μέσα στο πρώτο δίμηνο της θητεί-
ας της μιας κανονικότητας στην πολύπαθη καθαριότητα, 
η καινούρια δημοτική αρχή σκοπεύει πλέον να θέσει σε 
ισχύ έναν νέο κανονισμό, ο οποίος θα αποτελέσει ένα 
συμβόλαιο μεταξύ δήμου και δημοτών για μια καθαρή 
Θεσσαλονίκη, αλλά συγχρόνως θα προβλέπει και τσου-
χτερά πρόστιμα για τις περιπτώσεις κατά τις οποίες θα 
διαπιστώνεται ότι η συμφωνία αυτή δεν τηρείται.

ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Ενημέρωση πόρτα – πόρτα και εντατικοί 
έλεγχοι για τα τραπεζοκαθίσματα

NΔ: Το βλέμμα στη “γαλάζια” βάση απ’ το προσυνέδριο Θεσσαλονίκης

Η “είδηση” στο προσυνέδριο Θεσσαλονίκης της 
Νέας Δημοκρατίας, το οποίο πραγματοποιήθηκε 
την περασμένη Δευτέρα στο Συνεδριακό Κέντρο 
“Ιωάννης Βελλίδης”, ήταν αναμφίβολα η παρου-
σίαση του εμβλήματος για τα 50 χρόνια ζωής του 
κόμματος, στο οποίο ξεχωρίζει η “επιστροφή” του 
ιστορικού πυρσού. 
Με την επιλογή της ΝΔ να παρουσίασει αυτο το 
έμβλημα αναμφίβολα αποτυπώνεται η πρόθεση 

να δοθεί έμφαση και προτεραιότητα στην πα-
ραδοσιακή βάση και τους δεξιούς ψηφοφόρους 
που σε μεγάλο βαθμό παρακολουθούν “μουδια-
σμένοι” ορισμένες απο τις κυβερνητικές επιλογές. 
Κορωνίδα αναμφίβολα το θέμα του γάμου των 
ομόφυλων ζευγαριών αλλά και διαφωνίες με το 
άνοιγμα προς προς το ΠΑΣΟΚ και την αξιόποίη-
ση πρώην στελεχών του στην κυβέρνηση και τα 
ψηφοδέλτια.

Θεόδωρος Τζέκος
Δήμαρχος Θερμαϊκού

«Στόχος μας να ενισχύσουμε 
την προσέλευση τουριστών 
και από τα Βαλκάνια»

Συνέντευξη: 

TΑ ΝΈΑ ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
Ειδικό ένθετο για Δήμους και Περιφέρειες

Κωνσταντής Σεβρής
Δεν είμαστε για τα καρναβάλια

Γιώργος Ρακκάς
Μετακίνηση εκλογικών τεκτονικών πλακών

Βαρβάρας
Ζούκα

Της
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EDITORIAL

Γιάννης 
Μπελενιώτης
 Πολιτικός Επιστήμων-Οικονομολόγος

Θα μου επιτρέψετε σε αυτό το σημείωμα την αυτο-
αναφορικότητα διότι αυτές τις ημέρες το MyPortal.
gr κλείνει επτα χρόνια ζωής και η εφημερίδα “Πο-
λιτική” δύο. Μαζί με το ota365.gr αποτελούν τα 
μέσα μαζικής ενημέρωσης που δημιουργήσαμε με 
έδρα τη Θεσσαλονίκη και για όλη την Ελλάδα. Με 
έμφαση στην ποιοτική, έγκυρη, παρεμβατική και 
αποκαλυπτική ενημέρωση γύρω απο την πολιτική, 
την αυτοδιοίκηση και την οικονομία και πάντα με 
ο,τι αφορά τη Θεσσαλονίκη και την ευρύτερη πε-
ριοχή. 

Ξέρουμε πολύ καλά τις τεχνικές του clikbait, μα 
δεν τις έχουμε ακολουθήσει ποτέ, θυσιάζοντας 

την εγκυρότητα και την αξιοπιστία για κάποιους 
αναγνώστες παραπάνω. Η αποδοχή που είχαν 
τα δημοσιογραφικά μας εγχειρήματα μας δίνουν 
δύναμη και τη βεβαιότητα πως πορευόμαστε στο 
σωστό δρόμο, τον δύσκολο δρόμο της δημοσιο-
γραφικής δεοντολογίας και αξιοπιστίας. Έτσι θα 
συνεχίσουμε έχοντας πάντα γνώμονα το συμφέ-
ρον της Θεσσαλονίκης και των πολιτών, στηρίζο-
ντας τα θετικά, ασκώντας κριτική στα αρνητικά, 
παρουσιάζοντας ανθρώπους που με το έργο τους 
έχουν κάτι να πουν και προσφέρουν, καυτηριάζο-
ντας όμως ταυτόχρονα συμπεριφορές δημοσίων 
προσώπων που δεν οφελούν το κοινωνικό σύνολο. 
Σας ευχαριστούμε που είστε μαζί μας. 

Έντυπη και ηλεκτρονική εφημερίδα 
που διανέμεται δωρεάν

Κυκλοφορεί κάθε Σάββατο Εκδίδεται από την JK Media Group ΟΕ 
Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο και υπεύθυνος ύλης: Γιάννης Μπελενιώτης

Επικοινωνία: Μερκουρίου 1, 54655, 
Θεσσαλονίκη, info@jkmedia.grΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΠΟΛΙΤΙΚΗ»

Πολιτική 
Ανάλυση

Βαγγέλης 
Πλάκας
Δημοσιογράφος

Η “είδηση” στο προσυνέδριο Θεσσαλο-
νίκης της Νέας Δημοκρατίας, το οποίο 
πραγματοποιήθηκε την περασμένη Δευ-
τέρα στο Συνεδριακό Κέντρο “Ιωάννης 
Βελλίδης”, ήταν αναμφίβολα η παρου-
σίαση του εμβλήματος για τα 50 χρόνια 
ζωής του κόμματος, στο οποίο ξεχωρίζει 
η “επιστροφή” του ιστορικού πυρσού.  Το 
πρώτο ιστορικό έμβλημα του κόμματος ο 
“αναμμένος πυρσός, του οποίου η φλόγα 
είναι στραμμένη προς το γράμμα Ν και 
τον οποίον κρατεί ένα χέρι”, “έζησε” ως 
το 2011 οπότε και ο Αντώνης Σαμαράς 
παρουσίασε νέο έμβλημα ενώ το 2018 
ο Κυριάκος Μητσοτάκης παρουσίασε 
το σημερινό έμβλημα του κόμματος.  Ο 
“πυρσός” ωστόσο στη “γαλάζια” συλλογι-
κή συνείδηση, αντικατόπτριζε πάντα την 
ιστορική πορεία, τα ιστορικά στελέχη, 
την παραδοσιακή βάση του κόμματος.  

“Ένα ξεχωριστό έμβλημα θα μας συντρο-
φεύει στο εξής, αφιερωμένο στην επέτειό 
μας, με σήμα τον δοξασμένο τίτλο της 

Νέας Δημοκρατίας, τον αριθμό 50 του 
χρυσού ιωβηλαίου της και στην κορυφή 
τη φλόγα του γαλάζιου πυρσού, αυτή 
που καίει στις καρδιές μας, φωτίζοντας 
το αύριο”, είπε απο το βήμα του προσυ-
νεδρίου ο πρωθυπουργός και πρόσθεσε: 
“ένα σύμβολο αφιερωμένο σε εσάς, τους 
καθημερινούς μαχητές της ευθύνης και 
της προσφοράς για μια καλύτερη Ελλά-
δα. Είναι αυτός ο πυρσός που μας συ-
ντρόφευε όλους στα πρώτα μας βήματα 
και στους πρώτους μας αγώνες για την 
παράταξή μας. Και νομίζω ότι για όλους 
μας, τους παλαιότερους αλλά και τους 
νεότερους, είναι πράγματι αυτές στιγμές 
συγκίνησης, καθώς μέσα από αυτή την 
εικόνα νιώθουμε όλοι να περνούν χρόνια 
μίας συναρπαστικής διαδρομής”.

Με την επιλογή της ΝΔ να παρουσίασει 
αυτο το έμβλημα αναμφίβολα αποτυ-
πώνεται η πρόθεση να δοθεί έμφαση 
και προτεραιότητα στην παραδοσιακή 
βάση και τους δεξιούς ψηφοφόρους που 

σε μεγάλο βαθμό παρακολουθούν “μου-
διασμένοι” ορισμένες απο τις κυβερνητι-
κές επιλογές.  Κορωνίδα αναμφίβολα το 
θέμα του γάμου των ομόφυλων ζευγα-
ριών αλλά και διαφωνίες με το άνοιγμα 
προς το ΠΑΣΟΚ και την αξιόποίηση πρώ-
ην στελεχών του στην κυβέρνηση και τα 
ψηφοδέλτια.  

Στην Πειραιώς δεν λείπει ο προβληματι-
σμός για την εκλογική στάση μέρους της 
βάσης και το αν τελικά θα θελήσει στις 
πιο “χαλαρές” ευρωεκλογές να στείλει 
ένα μήνυμα προς το Μαξίμου για τα πα-
ραπάνω.  Για αυτό άλλωστε το μήνυμα 
που εκπέμπεται ειναι πως και αυτές οι 
κάλπες έχουν σημαντικό πολιτικό διακύ-
βευμα και δεν προσφέρονται για “χαλα-
ρή” στάση ή ψήφο διαμαρτυρίας.

Είναι εύλογο πως οι περισσότερες δι-
αρροές απο τη ΝΔ κατευθύνονται προς 
τα δεξιά της και σε μεγάλο βαθμό προς 
την “Ελληνική Λύση”, που εμφανίζεται 

ενισχυμένη ειδικά στην Μακεδονία.  Στο 
πλαίσιο αυτό επιλέχθηκε το ένα και μο-
ναδικό προσυνέδριο της Νέας Δημοκρα-
τίας στο δρόμο για το 15ο Συνέδριο που 
θα πραγματοποιηθεί απο τις 5 ως τις 7 
Απριλίου στο Ζάππειο των Αθηνών, να 
πραγματοποιηθεί στη Θεσσαλονίκη.  “Το 
πρωί της 9ης Ιουνίου όλα ξεκινούν από 
την αρχή. Το κοντέρ μηδενίζεται. Κάθε 
κάλπη όταν ανοίγει είναι άδεια. Η πρωτο-
βουλία πλέον περνά στα δικά σας χέρια, 
στα χέρια όλων των Νεοδημοκρατών, 
που ξέρουν από αγώνες, ιδιαίτερα εδώ 
στην εκλογική μου περιφέρεια, στη Θεσ-
σαλονίκη, στη Μακεδονία, στη Βόρεια 
Ελλάδα. 
Είναι περιοχές που ήταν, είναι και θα πα-
ραμείνουν πάντα γαλάζιες”, ειπε ο κ. Μη-
τσοτάκης ενώ στην περιοχή θα υπάρξει 
έντονη προεκλογική δραστηριότητα με 
πυκνές παρουσίες και του πρωθυπουρ-
γού και πολλών υπουργών, υποψηφίων 
ευρωβουλευτών και προβεβλημένων 
κομματικών στελεχών.

Το βλέμμα στη “γαλάζια” βάση
απ’ το προσυνέδριο Θεσσαλονίκης



Ξεκίνησαν οι εργασίες για τη δημιουργία περιαστικού δάσους στην Ευκαρπία

Δ. Ασλανίδης: Ο Δήμος Παύλου Μελά θα είναι σε λίγα χρόνια ένας "πράσινος" Δήμος πρότυπο

«Σάρκα και οστά» παίρνει σταδιακά η πρωτοβουλία του επιχειρηματία Σταύρου Ανδρεάδη για τη δημι-
ουργία ενός περιαστικού δάσους στην περιοχή της Ευκαρπίας στον Δήμο Παύλου Μελά. 

Το σχέδιο προβλέπει τη φύτευση 300.000 δέντρων σε έκταση 3.000 στρεμμάτων, η οποία έχει κηρυχθεί 
αναδασωτέα κατά το παρελθόν και η οποία βρίσκεται πίσω από το εργοστάσιο ΤΙΤΑΝ, καθώς επίσης τη δι-
άνοιξη και συντήρηση δασικών δρόμων και μονοπατιών, την κατασκευή υποδομών για δασική αναψυχή 
και το πότισμα των δένδρων. Δίπλα ακριβώς από τη συγκεκριμένη περιοχή βρίσκεται το Περιβαλλοντικό 
Πάρκο Δερβενίου, όπου πριν από πάρα πολλά χρόνια ήταν η χωματερή της Θεσσαλονίκης.

Το ιστορικό

Το έργο εγκρίθηκε ήδη από τον περασμένο Ιανουάριο από το τότε Δημοτικό Συμβούλιο Παύλου Μελά, 
ακολούθησε τον Φεβρουάριο του 2023 συνάντηση του Πρωθυπουργού, Κυριάκου Μητσοτάκη με τον κ. 
Ανδρεάδη παρουσία των υπουργών Επικρατείας, Άκη Σκέρτσο και αρμόδιου για θέματα Προστασίας του 
Περιβάλλοντος, Γιώργο Αμυρά,  ενώ τον Απρίλιο του 2023 ο Πρωθυπουργός επισκέφθηκε το χώρο και 
ενημερώθηκε σχετικά με την εξέλιξη της δωρεάς του επιχειρηματία. Λίγες ημέρες μετά την επίσημη ανά-
ληψη των καθηκόντων του ο Δήμαρχος Παύλου Μελά, Δημήτρης Ασλανίδης υποδέχθηκε στο γραφείο του 
τον κ. Ανδρεάδη, ο οποίος του παρουσίασε τα σχέδια και αρκετές παραμέτρους της πρωτοβουλίας του 
τονίζοντας ότι βάσει του σχεδίου προτίθεται να αναλάβει το κόστος συντήρησής του για πέντε χρόνια 
μετά την αποπεράτωσή του.

Σε πρόσφατη ανάρτησή του ο Κυριάκος Μητσοτάκης αναφέρθηκε μάλιστα στην έναρξη των εργασιών 
αποκατάστασης στο περιαστικό δάσος στην περιοχή της Ευκαρπίας. Όπως σημείωσε ο Πρωθυπουργός, 
«σε πρώτη φάση θα γίνει η διαμόρφωση δρόμων πρόσβασης και περίφραξης της συνολικής έκτασης 
των 3000 στρεμμάτων, και θα ακολουθήσει η φύτευση 300.000 δέντρων με στόχο να δημιουργηθεί ένα 
υποδειγματικό περιαστικό δάσος αναψυχής στη δυτική Θεσσαλονίκη που είναι περιβαλλοντικά υποβαθ-
μισμένη και πονάει από την έλλειψη πρασίνου. Όλο το έργο της αποκατάστασης και της αναδάσωσης 
είναι δωρεά του επιχειρηματία Σταύρου Ανδρεάδη και τον ευχαριστούμε για την σπουδαία κοινωνική 
προσφορά του».  

300.000 δέντρα σε 3.000 στρέμματα

Στόχος της νέας Δημοτικής Αρχής είναι ο Δήμος Παύλου Μελά με το Μητροπολιτικό Πάρκο, το περια-
στικό δάσος και τα άλλα συγκριτικά πλεονεκτήματά του να είναι σύντομα σημείο αναφοράς, όχι μόνο 
στο πολεοδομικό συγκρότημα Θεσσαλονίκης, αλλά και στην Κεντρική Μακεδονία. Μιλώντας στην «Π» ο 
Δήμαρχος, Δημήτρης Ασλανίδης τόνισε ότι πρόκειται για μια πάρα πολύ σημαντική πρωτοβουλία, που 
ξεκίνησε από την διάθεση προσφοράς του κ. Ανδρεάδη και παίρνει σιγά σιγά σάρκα και οστά, πάντα με 
την επίβλεψη και την συνέργεια της Πολιτείας. «Μιλάμε για τη φύτευση 300.000 δέντρων σε έκταση 3.000 
στρεμμάτων που προέρχονται από δωρεά καθώς και τη δημιουργία ενός δάσους επισκέψιμου στους πο-
λίτες, με δασικούς δρόμους, μονοπάτια για ποδηλασία και πεζοπορία, που θα περιλαμβάνει και “Δασικό 
Βοτανικό Κήπο”», είπε ο κ. Ασλανίδης. 

Σύμφωνα με τον ίδιο, η δημιουργία ενός περιαστικού δάσους στην Ευκαρπία είναι μια εξέλιξη που όχι 
μόνο αναβαθμίζει το φυσικό περιβάλλον αλλά επηρεάζει καθοριστικά και την αναλογία πρασίνου ανά 
κάτοικο σε όλο το πολεοδομικό συγκρότημα Θεσσαλονίκης. «Η σημασία του αλλά και τα οφέλη είναι 
υπερτοπικά και αυτό αξίζει να ειπωθεί», σημείωσε ο κ. Ασλανίδης κάνοντας λόγο για μια ιδέα πρωτότυπη 
και μοναδική στον ελλαδικό χώρο που στόχο έχει να δημιουργήσει έναν χώρο πρασίνου αρμονικά και 
λειτουργικά συνδεδεμένο με τον αστικό ιστό, εύκολα προσβάσιμο που θα μπορούν να τον απολαύσουν 
οι πάντες και θα βελτιώνει την ποιότητα ζωής δραστικά. «Συνολικά δε ο Δήμος Παύλου Μελά, μαζί με το 
Μητροπολιτικό Πάρκο Παύλου Μελά, το πρώην στρατόπεδο Καρατάσιου αλλά και το περιαστικό δάσος 
αναψυχής, μπορεί σε λίγα χρόνια να είναι ένας "πράσινος" δήμος πρότυπο που θα ανατρέψει στην πρά-
ξη την κακοδαιμονία των ελληνικών πόλεων με λίγους και κακής ποιότητας δημόσιους χώρους και την 
κυριαρχία του τσιμέντου», τόνισε ο Δήμαρχος. 

Χρύσας
Κυριακού

Της

TΑ ΝΈΑ 
ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Ένθετο της εφημερίδας ΠΟΛΙΤΙΚΗ
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Παραδημοτικά 

Έναν πιο καθαρό Δήμο έχει βάλει στόχο η νέα Διοίκηση του Δήμου Κορδελιού Ευόσμου. 
Έτσι έχει ξεκινήσει το τακτικότερο πλύσιμο δρόμων, πλατειών και σημείων που διενερ-
γούνται λαϊκές αγορές αλλά και κάδων απορριμμάτων. Όπως αναφέρουν οι αρμόδιοι, ήδη 
δρόμοι, πλατείες και περιοχές που φιλοξενούν λαϊκές αγορές πλέον πλένονται πιο τακτικά 
και με μεγαλύτερη προσοχή και επιμέλεια, ενώ πολύ νωρίτερα από κάθε άλλη χρονιά, 
από τις αρχές Μαρτίου, ξεκίνησε το πλύσιμο των κάδων απορριμμάτων, το οποίο γίνεται 
τακτικότερα σε σχέση με το παρελθόν. Οι κάδοι αδειάζουν, ξύνονται, ώστε να φύγουν όλα 
τα υπολείμματα και στη συνέχεια τοποθετούνται στα ειδικά καδοπλυντήρια. Τα τελευταία 
συντηρήθηκαν και επισκευάστηκαν, με αποτέλεσμα ο δήμος να έχει περισσότερα στη δι-
άθεσή του σε σχέση με το παρελθόν. «Η καθαριότητα αποτελεί για τη διοίκησή μας την 
πρώτη προτεραιότητα. Θέλουμε έναν Δήμο καθαρό σε όλη την έκτασή του, τον οποίο να 
απολαμβάνουμε όλοι οι δημότες. Να είναι βέβαιοι οι συμπολίτες μας ότι αυτό θα το πετύ-
χουμε με σωστή οργάνωση και πολύ δουλειά», δήλωσε ο Δήμαρχος Κορδελιού – Ευόσμου, 
Λευτέρης Αλεξανδρίδης.

Επιχείρηση καθαριότητα 

Ποιο είναι το νέο διοικητικό συμβούλιο 
των Κοιμητηρίων Δυτικής Θεσσαλονίκης
Από τον Δήμο Κορδελιού Ευόσμου είναι ο νέος Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου 
του Συνδέσμου Δήμων Δυτικής Θεσσαλονίκης (Κοιμητήρια Ευόσμου). Ο Σάββας Καλα-
ϊτζίδης εξελέγη Πρόεδρος με 11 ψήφους. Αντιπρόεδρος με 11 ψήφους εξελέγη ο Λάζα-
ρος Ζαχαριάδης, δημοτικός σύμβουλος Θεσσαλονίκης με τη διοικούσα παράταξη του 
Στέλιου Αγγελούδη και ελεγκτικό μέλος με 11 ψήφους εξελέγη ο Κωνσταντίνος Βασιλό-
πουλος, δημοτικός σύμβουλος Θεσσαλονίκης με τη διοικούσα παράταξη του Στέλιου 
Αγγελούδη. Αναπληρωματικός του κυρίου Βασιλόπουλου εξελέγη ο κύριος Νίκος Βαρ-
σάμης, δημοτικός σύμβουλος Νεάπολης Συκεών με τη διοικούσα παράταξη του Σίμου 
Δανιηλίδη.

Αντιπροσωπεία του ΕΕΘ και του Εμπορικού 
Συλλόγου Καλαμαριάς στην Αράπογλου 
Αντιπροσωπεία του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης και του Εμπορικού 
Συλλόγου Καλαμαριάς επισκέφτηκαν την Δήμαρχο Καλαμαριάς. Η Χρύσα Αράπογλου 
υποδέχτηκε τον πρόεδρο του Εμπορικού Συλλόγου Καλαμαριάς «Ο Ερμής», Σταύρο 
Κριτσιάνη και το μέλος του Δ.Σ. του ΕΕΘ και υπεύθυνο Συμβουλευτικής Υποστήριξης 
Επιχειρήσεων, Κυριάκο Μερελή με τους οποίους συζήτησαν το θέμα των κινήσεων και 
του προγραμματισμού που γίνεται τόσο από πλευράς δήμου όσο και εμπορικού κόσμου 
ενόψει της λειτουργίας του Μετρό και στην Καλαμαριά, καθώς και το ζήτημα της συνει-
σφοράς του δήμου στο Ανοικτό Κέντρο Εμπορίου (Open Mall), το οποίο υλοποιούν από 
κοινού ο δήμος Καλαμαριάς με το ΕΕΘ.

Σχεδόν όλοι οι γαλάζιοι Δήμαρχοι 
στο προσυνέδριο της ΝΔ 
Δυναμικό παρών έδωσαν οι γαλάζιοι Δήμαρχοι της Θεσσαλονίκης στο προσυνέδριο της Νέας Δημοκρα-
τίας, που πραγματοποιήθηκε την περασμένη Δευτέρα στο Συνεδριακό Κέντρο «Ι. Βελλίδης». Μεταξύ 
άλλων διακρίναμε τον Πρόεδρο της ΠΕΔΚΜ και Δήμαρχο Πυλαίας – Χορτιάτη, Ιγνάτιο Καϊτεζίδη, τη Δή-
μαρχο Λαγκαδά, Νίκη Ανδρεάδου και τη Δήμαρχο Δέλτα, Γερακίνα Μπισμπινά, τον Δήμαρχο Κορδελιού 
Ευόσμου, Λευτέρη Αλεξανδρίδη, τον Δήμαρχο Βόλβης, Διαμαντή Λιάμα, τον Δήμαρχο Χαλκηδόνος, Σταύ-
ρο Αναγνωστόπουλο και τον Δήμαρχο Ωραιοκάστρου, Παντελή Τσακίρη. 

Ξανά εκλογές στον Δήμο Αλεξάνδρειας
Στις 7 Απριλίου 2024 θα πραγματοποιηθούν οι επαναληπτικές εκλογές στον Δήμο Αλε-
ξάνδρειας μετά τη δικαστική απόφαση, η οποία δικαιώνει την υποψήφια Δήμαρχο 
Δώρα Κουρκουτά, που κατέθεσε ένσταση επί του εκλογικού αποτελέσματος της 8ης 
Οκτωβρίου 2023. Η κα Κουρκουτά θα αναμετρηθεί με τον Δήμαρχο Παναγιώτη Γκυρίνη 
και τον επικεφαλής της Λαϊκής Συσπείρωσης Ηλία Ιακωβίδη. Η υποψήφια Δήμαρχος 
προσέφυγε στο δικαστήριο για να προσβάλει το αποτέλεσμα των εκλογών στο Διοικη-
τικό Πρωτοδικείο, υποστηρίζοντας ότι κακώς οι εκλογές διεξήχθησαν ανάμεσα σε δυο 
υποψήφιους. Να σημειωθεί ότι ο συνδυασμός της κ. Κουρκουτά, κατατέθηκε τον Αύ-
γουστο του 2023 στο Πρωτοδικείο, αλλά κόπηκε επειδή δεν πληρούσε την ποσόστωση 
του φύλου, καθώς είχε λιγότερες γυναίκες που προβλέπει ο νόμος.
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16 Μαρτίου 2024

Δήμος Θεσσαλονίκης

Προβλέπονται βαριές καμπάνες έως και 1.000 ευρώ
Στόχος άμεσης προτεραιότητας η συνεννόηση με τα μεγάλα καταστήματα

Επανεκκίνηση στην καθαριότητα με νέο κανονισμό αλλά και πρόστιμα

Σε ένα γενναίο… restart στην καθαριότητα, που ήταν ο τομέας στον οποίο ο δήμος 
Θεσσαλονίκης πονούσε περισσότερο από κάθε άλλον, προχώρησε η νέα διοίκηση του 
Στέλιου Αγγελούδη. Με την αποκατάσταση μέσα στο πρώτο δίμηνο της θητείας της 
μιας κανονικότητας στην πολύπαθη καθαριότητα, η καινούρια δημοτική αρχή σκοπεύ-
ει πλέον να θέσει σε ισχύ έναν νέο κανονισμό, ο οποίος θα αποτελέσει ένα συμβόλαιο 
μεταξύ δήμου και δημοτών για μια καθαρή Θεσσαλονίκη, αλλά συγχρόνως θα προβλέ-
πει και τσουχτερά πρόστιμα για τις περιπτώσεις κατά τις οποίες θα διαπιστώνεται ότι 
η συμφωνία αυτή δεν τηρείται.

Μέσα από την εφαρμογή του νέου κανονισμού καθαριότητας, που αναμένεται αρχής 
γενομένης από τον επόμενο μήνα, ο δήμος Θεσσαλονίκης προσβλέπει στη βελτίωση 
της καθαριότητας παράλληλα με την ενίσχυση της ανακύκλωσης, την αναβάθμιση του 
δημόσιου χώρου αλλά και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών.

Στοίχημα η συμφωνία με τους καταστηματάρχες

Σε θεμελιώδες ζήτημα αναδεικνύεται η καλή συνεννόηση με τα μεγάλα καταστήματα 
της πόλης -τόσο τα εμπορικά όσο και τα καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος- 
που παράγουν τεράστιους όγκους απορριμμάτων. Στο πρόσφατο παρελθόν, άλλωστε, 
ήταν συνηθισμένες οι εικόνες με τους ξεχειλισμένους κάδους γύρω από κεντρικά κατα-
στήματα αλλά και με τα κατειλημμένα πεζοδρόμια από κούτες και κάθε λογής ανακυ-
κλώσιμα υλικά και απορρίμματα.

Με τον καινούριο κανονισμό καθαριότητας τα σούπερ μάρκετ, τα πολυκαταστήματα, 
τα ξενοδοχεία, οι μεγάλες επιχειρήσεις και τα καταστήματα θα είναι υποχρεωμένα να 
προμηθευτούν συμπιεστή χαρτιών και άλλων αντικειμένων, ώστε τα ανακυκλώσιμα 
υλικά και τα απορρίμματα που παράγουν να καταλήγουν στους κάδους, αφότου θα 
έχουν συμπιεστεί. 

Συγχρόνως, υπάρχει η πρόβλεψη ότι οι παρακείμενοι κοινόχρηστοι χώροι κατά τη δι-
άρκεια λειτουργίας των καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος και των εμπορι-
κών καταστημάτων θα πρέπει να διατηρούνται καθαροί. 

Σε περίπτωση, εξάλλου, διοργάνωσης εκδηλώσεων σε δημοτικούς ή δημόσιους χώρους 
από διάφορους φορείς ή ιδιώτες, η ευθύνη για την καθαριότητα των χώρων -τόσο κατά 
τη διάρκεια όσο και μετά το πέρας των εκδηλώσεων- θα βαραίνει τους διοργανωτές. 
Σε περίπτωση, μάλιστα, μη συμμόρφωσης προβλέπονται βαριές καμπάνες, που μπορεί 
να φτάσουν έως και τα 1.000 ευρώ.

Έρχονται τσουχτερά πρόστιμα

Ο κανονισμός, που θα τεθεί σε ισχύ, περιγράφει αναλυτικά τις υποχρεώσεις του δήμου 
Θεσσαλονίκης και των δημοτικών υπηρεσιών αναφορικά με τη διαχείριση των απορ-
ριμμάτων, την εξασφάλιση της καθαριότητας των εξωτερικών χώρων, την προώθηση 
προγραμμάτων ανακύκλωσης και την ενημέρωση των δημοτών.

Συγχρόνως, όμως, προβλέπονται πρόστιμα για όσους παραβιάζουν τις διατάξεις του 
κανονισμού. Ορισμένα από τα πλέον καίρια πρόστιμα που περιλαμβάνονται στον νέο 
κανονισμό είναι τα εξής;

- Μη απομάκρυνση οχήματος για υλοποίηση δράσης σαρώματος κατόπιν ειδοποίησης 
(90 ευρώ)

- Απόρριψη μικροαπορριμμάτων σε εξωτερικούς κοινόχρηστους χώρους (300 ευρώ) 

- Ρύπανση ή/και καταστροφή κάδων και εξοπλισμού καθαριότητας (300 ευρώ)

- Ρύπανση μνημείων, αγαλμάτων, οικοδομών, δημοτικών κτιρίων, αστικού εξοπλισμού 
και άλλων επιφανειών σε δημόσιο χώρο (300 ευρώ)

- Παράλειψη άμεσου καθαρισμού του περιβάλλοντος από περιττώματα ζώων συντρο-
φιάς (100 ευρώ)

- Απόθεση απορριμμάτων εκτός κάδων (300 ευρώ)

- Εγκατάλειψη ογκωδών αντικειμένων σε κοινόχρηστους χώρους (500 ευρώ)

- Αφαίρεση υλικών μέσα από κάδους μηχανικής αποκομιδής απορριμμάτων (300 ευρώ)

- Μη τήρηση καθαριότητας δημοτικών και δημόσιων χώρων κατά τη διοργάνωση εκδη-
λώσεων από ιδιώτες (1.000 ευρώ)

- Μη συμμόρφωση ως προς την υποχρέωση χρήσης συμπιεστή απορριμμάτων (600 
ευρώ και διπλασιασμός προστίμου σε περίπτωση υποτροπής)

- Απόρριψη ανακυκλώσιμων αποβλήτων καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος 
εκτός των μπλε κάδων ανακύκλωσης (300 ευρώ)

- Εγκατάλειψη οχημάτων ή μηχανημάτων σε οδούς ή άλλους κοινόχρηστους χώρους 
(150 ευρώ)

- Αυθαίρετη εναπόθεση μπάζων σε πεζοδρόμια, δρόμους, κοινόχρηστους χώρους (500 
ευρώ)

- Ρύπανση κοινόχρηστων χώρων με διαφημιστικά έντυπα, αφίσες κλπ (300 ευρώ)

- Παρεμπόδιση αποκομιδής λόγω παράνομης στάθμευσης (150 ευρώ)

- Μετακίνηση ή απομάκρυνση κάδων (300 ευρώ)

Έρχονται οι επόπτες γειτονιάς

Η εφαρμογή του νέου κανονισμού καθαριότητας θα συνδεθεί με τον θεσμό των επο-
πτών γειτονιάς, που αναμένεται να ενεργοποιηθεί στο τέλος του τρέχοντος μήνα. Σύμ-
φωνα με τον σχεδιασμό της νέας δημοτικής αρχής, τον δικό της επόπτη θα αποκτήσει 
καθεμία από τις συνολικά 24 συνοικίες της Θεσσαλονίκης. Οι επόπτες θα έχουν στον 
τομέα ευθύνης τους όχι μόνον τα θέματα που αφορούν την καθαριότητα, αλλά κάθε 
ζήτημα που αφορά τους κοινόχρηστους χώρους, από τις σπασμένες πλάκες στα πε-
ζοδρόμια μέχρι τις βλάβες στον ηλεκτροφωτισμό. Δικαίωμα επιβολής προστίμων θα 
έχουν ακόμη τα στελέχη της δημοτικής αστυνομίας.

TΑ ΝΈΑ ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Βαρβάρας
Ζούκα

Της
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Η απελευθέρωση του δημόσιου χώρου 
από την παράνομη ανάπτυξη τραπεζο-
καθισμάτων και η επιστροφή για τα κα-
ταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος 
στην κανονικότητα της προ covid περι-
όδου αποτέλεσε κεντρικό στόχο για τη 
διοίκηση του Στέλιου Αγγελούδη κατά το 
πρώτο δίμηνο της θητείας της στον δήμο 
Θεσσαλονίκης.

Μετά την αυστηρή προειδοποίηση ότι η 
“Θεσσαλονίκη δεν είναι ξέφραγο αμπέλι”, 
την οποία απηύθυνε προσωπικά ο Στέλι-
ος Αγγελούδης, η δημοτική αστυνομία, 
υπό την καθοδήγηση του αρμόδιου αντι-
δημάρχου Δημοτικής Αστυνομίας, Δημο-
τικών Κοινοτήτων και Γειτονιών Κώστα 
Τσιαπακίδη, προχώρησε σε ενημερώσεις 
πόρτα – πόρτα αλλά και σε εντατικοποίη-
ση των ελέγχων της στα καφέ, στα μπαρ 
και στα εστιατόρια που λειτουργούν 
στην πόλη. 

Περίπου 1.500 έλεγχοι και ενημερώ-
σεις

Μόνον κατά το πρώτο δίμηνο του 2024 
τα στελέχη της δημοτικής αστυνομίας 
του δήμου Θεσσαλονίκης επισκέφθηκαν 

πόρτα – πόρτα περίπου χίλια καταστή-
ματα υγειονομικού ενδιαφέροντος απ’ 
άκρη σ’ άκρη της πόλης, ενημερώνοντας 
τους ιδιοκτήτες τους σχετικά με την 
ορθή χρήση των κοινόχρηστων χώρων.
Το ζητούμενο για τη διοίκηση του δήμου 
Θεσσαλονίκης είναι τα τραπεζοκαθί-
σματα να περιοριστούν στους νόμιμους 
χώρους, που ίσχυαν στην προ covid επο-
χή, και να σταματήσουν τα φαινόμενα 
ασυδοσίας, καθώς, όπως διαπιστώθηκε, 
πολλοί καταστηματάρχες συνέχιζαν να 
αναπτύσσουν τραπεζοκαθίσματα στους 
διευρυμένους χώρους που τους είχαν 
παραχωρηθεί κατά την περίοδο της παν-
δημίας, στο πλαίσιο των μέτρων που 
είχαν τεθεί τότε σε ισχύ αφενός για την 
προστασία του κόσμου από τον κορονο-
ϊό και αφετέρου για τη στήριξη του κλά-
δου της εστίασης.

Πέραν των ενημερώσεων, η δημοτική 
αστυνομία προχώρησε και σε εντατικούς 
ελέγχους σε καταστήματα υγειονομικού 
ενδιαφέροντος όχι μόνο στο κέντρο της 
πόλης, αλλά και περιφερειακά, σε κομβι-
κά σημεία των κατά τόπους δημοτικών 
κοινοτήτων. Σύμφωνα με τα στοιχεία των 
αρμόδιων δημοτικών υπηρεσιών, μέσα 

στον Ιανουάριο και στον Φεβρουάριο, 
η δημοτική αστυνομία σε συνεργασία με 
τη διεύθυνση Δημοτικών Προσόδων και 
Πόρων του δήμου Θεσσαλονίκης διενήρ-
γησε συνολικά 264 ελέγχους σε καταστή-
ματα υγειονομικού ενδιαφέροντος. Στο 
πλαίσιο των ελέγχων αυτών διαπιστώ-
θηκε ότι 141 καταστήματα είχαν παρα-
βάσεις.

Παράλληλα, το τελευταίο διάστημα ορ-
γανώθηκαν τέσσερις μεγάλες επιχειρή-
σεις για την απομάκρυνση τραπεζοκαθι-
σμάτων, συμπληρώθηκαν είκοσι φύλλα 
ελέγχου κατάληψης κοινόχρηστου χώ-
ρου και επιβλήθηκαν δύο διοικητικές 
κυρώσεις.

Η νέα διοίκηση του δήμου Θεσσαλονίκης 
είχε δώσει χρονικό περιθώριο περίπου 
ενός μήνα -μέχρι το πρώτο δεκαήμερο 
του Φλεβάρη- προς τους ιδιοκτήτες κα-
ταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέρο-
ντος να συμμορφωθούν στις επιταγές 
του νόμου αναφορικά με την ανάπτυξη 
τραπεζοκαθισμάτων. Την ίδια ώρα είχε 
καταστήσει σαφές ότι, μετά την εκπνοή 
της προθεσμίας αυτής, η δημοτική αστυ-
νομία θα προχωρούσε σε εντατικούς 

ελέγχους και σε επιβολή των ανάλογων 
προστίμων στις επιχειρήσεις για τις 
οποίες θα διαπιστωνόταν ότι εξακολου-
θούν να καταλαμβάνουν παράνομα δη-
μόσιο χώρο. 

Μέσα στο πρώτο δίμηνο του 2024, εξάλ-
λου, τα στελέχη της δημοτικής αστυνο-
μίας προχώρησαν σε περισσότερους από 
260 ελέγχους σχετικά με την τήρηση της 
αντικαπνιστικής νομοθεσίας, ενώ όσον 
αφορά το παράνομο υπαίθριο εμπόριο 
συμμετείχαν σε 16 μικτά κλιμάκια με την 
Ελληνική Αστυνομία και πραγματοποίη-
σαν 563 ελέγχους.

Βαριές καμπάνες για φαινόμενα αντι-
κοινωνικής στάθμευσης

Ο αντιδήμαρχος Δημοτικής Αστυνομί-
ας, Δημοτικών Κοινοτήτων και Γειτονιών 
Κώστας Τσιαπακίδης ζήτησε να δοθεί ιδι-
αίτερη βαρύτητα στον έλεγχο των παρά-
νομων σταθμεύσεων, ώστε οι δρόμοι της 
πόλης να μένουν καθαροί και η διέλευση 
των οχημάτων από κομβικούς οδικούς 
άξονες να γίνεται κατά το δυνατόν ακώ-
λυτα, ιδιαίτερα σε αυτή τη δύσκολη πε-
ρίοδο λόγω και των έργων για το flyover.

Ενημέρωση πόρτα – πόρτα 
και εντατικοί έλεγχοι για τα τραπεζοκαθίσματα

Βαρβάρας
Ζούκα

Της

TΑ ΝΈΑ ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ



Ενοικίαση Αυτόνομων Αποθηκών

Δεν χωράει πουθενά;
Νοικιάστε μια Αυτόνομη Αποθήκη

Σε μία από τις Αποθήκες του Storage24, μπορείτε 
να αποθηκεύσετε οικονομικά & ευκολα τα αντικείμενα σας. 
Αποθηκεύστε με ασφάλεια αντικείμενα όπως: οικοσυσκευές, 

επαγγελματικό εξοπλισμό ή ο,τι άλλο επιθυμείτε

για Ιδιώτες & Επαγγελματίες στη  Θεσσαλονίκη

www.storage24.gr

Από 49€/μήνα 
για έως 5τ.μ
*ελάχιστη μίσθωση 6 μήνες

*Ωράριο Λειτουργίας Τηλ. Κέντρου: 
Δευ-Παρ: 09.00 -17.00

Θα μας βρείτε στις παρακάτω διευθύνσεις:

Ιωάννου Γκούρα 9, Άνω Τούμπα
Παιωνίου 5, Άνω Τούμπα
Αρτάκης 2, Καλαμαριά

6989423937
Για πληροφορίες καλέστε μας

Η επισκεφθείτε μας
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Η βελτίωση της καθημερινότητας των συμπολιτών του είναι η απόλυτη, όπως τη χαρακτηρίζει, 
προτεραιότητα του δημάρχου Θερμαϊκού, Θεόδωρου Τζέκου ο οποίος μιλώντας στην «Π» τονί-
ζει ότι η διοίκησή του έχει ρίξει όλο το βάρος στον τομέα αυτό. Ο κ. Τζέκος μιλά επίσης για τους 
στόχους που έχει θέσει ενώ αναλύει όλα τα έργα τα οποία αναμένεται να υλοποιηθούν το επόμενο 
χρονικό διάστημα. Ο δήμαρχος Θερμαϊκού αναφέρεται επίσης στις εξελίξεις με τον διαγωνισμό 
για την αξιοποίηση του παλιού κάμπινγκ της Αγίας Τριάδας καθώς και στη θερινή περίοδο, κατά 
τη διάρκεια της οποίας ο δήμος αποτελεί πόλο έλξης όχι μόνο για τους Θεσσαλονικείς. 

«Στόχος μας να ενισχύσουμε 
την προσέλευση τουριστών 
και από τα Βαλκάνια» 

Ποιο ήταν το πρώτο μεγάλο πρόβλημα με 
το οποίο ασχοληθήκατε από την πρώτη 
ημέρα που αναλάβατε τα ηνία του δήμου 
Θερμαϊκού;

Από την πρώτη στιγμή η απόλυτη προτεραιό-
τητά μας ήταν - και θα παραμείνει - η βελτίωση 
της καθημερινότητας των κατοίκων του δήμου. 
Εκεί ρίξαμε όλο το βάρος και χαιρόμαστε ιδιαί-
τερα για τα θετικά μηνύματα που εισπράττου-
με μέχρι στιγμής από την κοινωνία. Με σκλη-
ρή δουλειά, καλή οργάνωση, αμεσότητα και 
κυρίως αποτελεσματικότητα δείξαμε ότι κάτι 
έχει αλλάξει προς το καλύτερο. Πετύχαμε να δι-
ατηρήσουμε το δήμο καθαρό, απομακρύναμε 
δεκάδες τόνους ογκωδών και άλλων αντικειμέ-
νων που είχαν “πνίξει” τις γειτονιές. Αντίστοι-
χη οργανωμένη δράση πραγματοποιήθηκε και 
στα γνωστά Τσαΐρια, στην Περαία, όπου καθα-
ρίστηκε μια μεγάλη έκταση, η οποία ήταν πε-
ριβαλλοντικά επιβαρυμένη, απομακρύνοντας 
δεκάδες τόνους απορρίμματα και ογκώδη ενώ 
έγινε και εξυγίανση του χώρου. 

Οι αρμόδιες υπηρεσίες προχώρησαν επίσης 
άμεσα σε παρεμβάσεις για τη βελτίωση του 
οδικού δικτύου, κάτι το οποίο συνεχίζεται κα-
θημερινά, ενώ έχει ενεργοποιηθεί και υλοποι-
είται ένα μεγάλο έργο ασφαλτοστρώσεων, 3,5 
εκατομμυρίων ευρώ, οι οποίες θα καλύψουν 
όλες τις δημοτικές ενότητες, από την Περαία 
μέχρι τη Ν. Μηχανιώνα και από το Μεσημέρι 
και την Επανομή μέχρι το Αγγελοχώρι. 

Ποιες είναι οι προτεραιότητες σας και 
ποιοι οι στόχοι σας για τον πρώτο χρόνο 
της θητείας σας;

O πρώτος χρόνος της θητείας χαρακτηρίζεται 

από μία διττή υπόσταση. Αφενός αναγνωρί-
ζουμε τις ανάγκες του δήμου και τις προτε-
ραιοποιούμε και αφετέρου οφείλουμε να απο-
τυπώσουμε τι μας άφησε ως παρακαταθήκη 
η προηγούμενη δημοτική αρχή. Aπό τα μέχρι 
στιγμής δεδομένα μπορώ να σας επισημαίνω 
ότι δυστυχώς στο επίπεδο των έργων υποδο-
μής προς όφελος της καθημερινότητας και της 
αναβάθμισης της ποιότητας ζωής των πολιτών, 
έχουμε βρει πολύ λίγα θετικά στοιχεία. Πολλά 
έργα σε όλο το δήμο δεν προχώρησαν, απεντά-
χθηκαν από τα προγράμματα που τα χρηματο-
δοτούσαν και χάθηκαν κονδύλια και δυνατότη-
τες. 

Σε πολλά έργα ξεκινάμε από την αρχή, αρκετά 
άλλα θέλουν απεμπλοκή και πολλά χρειάζονται 
σχεδιασμό από λευκή κόλλα χαρτί. Στο πλαίσιο 
αυτό έχουμε ήδη ξεκινήσει την προετοιμασία 
για την άντληση πόρων από το νέο ΕΣΠΑ και 
την αξιοποίηση ευρωπαϊκών προγραμμάτων. 
Προχωρούμε επίσης την ψηφιακή μετάβαση 
του δήμου, έχουμε ήδη αναβαθμίσει τον πεντα-
ψήφιο αριθμό 15331 για την καταγραφή προ-
βλημάτων και παραπόνων των πολιτών αλλά 
και την καλύτερη ενημέρωσή τους. Στόχος μας 
είναι να εδραιωθεί το αίσθημα της αλληλεπί-
δρασης μεταξύ πολίτη και υπηρεσιών, της αμε-
σότητας αλλά κυρίως την επίλυση ζητημάτων 
που ταλαιπωρούν τους πολίτες.

Ποια έργα θα υλοποιηθούν το επόμενο 
χρονικό διάστημα;

Πέρα από το μεγάλο πρόγραμμα ασφαλτοστρώ-
σεων, το οποίο ξεκίνησε και είναι σε πλήρη εξέ-
λιξη, στις άμεσες προτεραιότητες μας είναι η 
ενίσχυση του τομέα της καθαριότητας με νέα 
“ρεύματα” ανακύκλωσης - ρούχων, υποδημά-

των και τηγανέλαιων- και εφαρμογή του καφέ 
κάδου για τα οργανικά ξεκινώντας πιλοτικά 
σε λαϊκές αγορές, ξενοδοχεία και επιχειρήσεις 
επισιτισμού. 

Δίνουμε μεγάλη σημασία στην αξιοποίηση της 
ακίνητης περιουσίας. Στο πλαίσιο αυτό επιχει-
ρούμε να ξεμπλοκάρουμε τα νομικά κωλύματα 
που υπάρχουν με το Πολιτιστικό Κέντρο στην 
Περαία ώστε να προχωρήσουν οι μελέτες και να 
γίνει επαναδημοπράτηση του έργου. Στο σχεδι-
ασμό είναι επίσης η ανάπλαση της παραλίας 
Αγίας Τριάδας, ένα έργο προϋπολογισμού 2,4 
εκατ. ευρώ, η ανάπλαση της κεντρικής πλατείας 
Μεσημερίου, η κατασκευή κλειστού γυμναστη-
ρίου ενόργανης γυμναστικής στην Επανομή, η 
κατασκευή μιας μεγάλης παιδικής χαράς στη Ν. 
Μηχανιώνα. “Τρέχουμε” επίσης τις διαδικασίες 
ώστε τους επόμενους μήνες να δημιουργήσου-
με τις κατάλληλες υποδομές για την προσβασι-
μότητα των ΑμΕΑ στις παραλίες του δήμου.

Ποιες είναι οι εξελίξεις με τον διαγωνισμό 
για την αξιοποίηση του παλιού κάμπινγκ 
της Αγίας Τριάδας;

Μετά την ανακοίνωση από το ΤΑΙΠΕΔ της έναρ-
ξης της διαγωνιστικής διαδικασίας αξιοποί-
ησης του εν λόγω ακινήτου, την περασμένη 
εβδομάδα εκδόθηκε και η πρόσκληση υποβο-
λής προσφορών. Από την πρώτη στιγμή παρα-
κολουθούμε στενά τις εξελίξεις. Μάλιστα προ 
δεκαημέρου, σε συνάντηση που είχαμε στην 
Αθήνα με τη διοίκηση του ΤΑΙΠΕΔ, συζητήσαμε 
σε πολύ καλό κλίμα όλα τα στάδια της διαδικα-
σίας αξιοποίησης, με αφετηρία την υφιστάμενη 
πρόσκληση υποβολής προσφορών.

Θέλω να είμαι σαφής. Στηρίζουμε την αξιο-

ποίηση του ακινήτου, συνεχίζοντας ωστόσο 
να διεκδικούμε τους καλύτερους όρους προς 
όφελος της τοπικής κοινωνίας και των πολιτών 
Θερμαϊκού. Προς αυτή την κατεύθυνση, εκτός 
από την παραχώρηση έκτασης για την ανέγερ-
ση σχολικής μονάδας και τη δημιουργία περια-
στικού πάρκου, κρίσιμη είναι η εξασφάλιση της 
ελεύθερης πρόσβασης των δημοτών στη ζώνη 
της παραλίας και η συνέχεια του παραλιακού 
μετώπου με ενιαίο μεγάλο πεζόδρομο και πο-
δηλατόδρομο. 

Είστε έτοιμοι για την θερινή περίοδο; Ο 
Δήμος Θερμαϊκού μπορεί να γίνει πόλος 
έλξης για τους Θεσσαλονικείς. 

To φυσικό κάλος του δήμου μας αναγνωρίζεται 
κάθε χρόνο όλο και πιο πολύ από τους Θεσ-
σαλονικείς και αυτό αποδεικνύεται από τους 
δεκάδες χιλιάδες επισκέπτες που έχουμε τους 
θερινούς μήνες. Είναι άλλωστε η μόνη περιο-
χή του νομού Θεσσαλονίκης που διαθέτει μία 
τεράστια ακτογραμμή, με υπέροχες παραλίες 
και καθαρά νερά. Ο δήμος Θερμαϊκού όμως 
δεν είναι μόνο άμμος και θάλασσα. Σε αυτό το 
πλαίσιο λοιπόν αποτελεί προτεραιότητά μας 
να αναδείξουμε παράλληλα την πλούσια πο-
λιτιστική του κληρονομιά, να τονώσουμε τον 
θρησκευτικό τουρισμό, τον αγροτουρισμό, να 
προβάλουμε τα λιμάνια μας και τα υπέροχα 
αξιοθέατα της περιοχής μας. 

Αξιοποιώντας λοιπόν όλα τα παραπάνω, ο στό-
χος μας δεν περιορίζεται στο να αποτελέσει ο 
δήμος πόλο έλξης μόνο για τους Θεσσαλονικείς 
αλλά να διευρύνουμε την τουριστική κίνηση 
ώστε να ενισχύσουμε την προσέλευση τουρι-
στών τόσο από την ευρύτερη περιοχή μας όσο 
και από τα Βαλκάνια.  

Θεόδωρος Τζέκος 
Δήμαρχος Θερμαϊκού

Χρύσα 
Κυριακού

Συνέντευξη στη

Συνέντευξη
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Μετά το πέρας της αυθόρμητης παρέ-
λασης καρναβαλιστών ο Δήμαρχος Θεσ-
σαλονίκης, εμφανέστατα ευαρεστημένος 
από τη συμμετοχή και τον παλμό της 
παρέλασης, έδωσε το έναυσμα για έναν 
διάλογο ο οποίος θα καταλήξει στους 
τρόπους εορτασμού της Αποκριάς για 
την επόμενη χρονιά στην πόλη μας.

Προσωπικά θεωρώ πως η επιλογή να 
γίνει η Θεσσαλονίκη σημείο κεντρικών 
εκδηλώσεων για τους βορειοελλαδίτες 
καρναβαλιστές είναι εντελώς λανθασμέ-
νη και έρχεται να ενισχύσει την αγωνία 
μου πως η πόλη μας δυστυχώς, μολονότι 
νυχθημερόν μιλά στο όνομα ενός δήθεν 
κοσμοπολιτισμού, εντέλει ενδίδει σε χα-
μηλές πτήσεις που θυμίζουν …επαρχία. 
Μια κεντρική καρναβαλική γιορτή της 
Θεσσαλονίκη προφανώς θα έχει υψηλή 
συμμετοχή, πρωτόγνωρο για την πόλη 
«κέφι» και θετικό οικονομικό αποτύπω-
μα για τις βιομηχανίες γύρω από τις καρ-
ναβαλικές εκδηλώσεις. Η διοργάνωση 

Στην Πορτογαλία, η ‘ευρεία προοδευτι-
κή συγκυβέρνηση’ που μέχρι πολύ πρό-
σφατα θεωρούνταν από κόμματα της 
αντιπολίευσης ως ρεαλιστική πρόταση 
εξουσίας και για την Ελλάδα, κλυδωνίζε-
ται ραγδαία. Στις εκλογές της 10ης Μαρ-
τίου το Σοσιαλιστικό Κόμμα (28,6%), άλ-
λοτε αιχμή αυτής της συγκυβέρνησης, 
έχασε 43 έδρες και 13 περίπου ποσο-
στιαίες μονάδες (12.8). Οριακός νικητής 
στην εκλογική αναμέτρηση, η κεντροδε-
ξιά του Σοσιαλδημοκρατικού Κόμματος 
(29,5%), που και εκείνη κατέγραψε ελά-
χιστες απώλειες (1,2%). Πραγματικός δε 
νικητής ήταν το δεξιό λαϊκιστικό μόρ-
φωμα, Τσέγκα (18,1%), το οποίο αύξησε 
τη δύναμή του κατά 36 έδρες και 11 πε-
ρίπου μονάδες. 

Ενδιαφέρον έχει από το που προέκυψαν 
οι επιπλέον ψήφοι του Τσέγκα: εξίσου 
από σοσιαλιστές, και κεντροδεξιούς, 
κυρίως από τα χαμηλότερα κοινωνικά 
στρώματα, με έμφαση στους ψηφο-
φόρους που προσέρχονταν για πρώτη 
φορά στις κάλπες. Σύμφωνα με αναλυ-
τές το κόμμα εξέφρασε την αγωνία αυ-
τών των τμημάτων του εκλογικού σώ-
ματος για τους χαμηλούς μισθούς, την 
εκτόξευση του κόστους στέγασης, την 
διαφθορά και την υπερβολική μετανά-
στευση. 

Την ίδια στιγμή στις ΗΠΑ μαίνεται ο 

μιας παρέλασης μασκαράδων δεν απαι-
τεί τίποτα περισσότερο από μια καλή 
ηχητική εγκατάσταση κατά μήκος μιας 
κεντρικής οδού, έναν πεπειραμένο μου-
σικό παραγωγό και την πολύμηνη διάχυ-
ση ενός συνθήματος: Ντυθείτε, ελάτε και 
ξεσαλώστε! 

Η ιδέα να γίνει η Θεσσαλονίκη κέντρο 
του βορειοελλαδικού καρναβαλικού ξε-
σαλώματος στοχεύει σαφώς στο «ψα-
λίδισμα» των άλλων καρναβαλικών εκ-
δηλώσεων σε περιφερειακές πόλεις της 
βόρειας Ελλάδας, οι οποίες με αφορμή 
τις καρναβαλικές τους εκδηλώσεις, περι-
μένουν την προσέλευση και των Θεσσα-
λονικέων εκδρομέων για να ζήσουν μια 
μικρή «καρναβαλική» σεζόν. 

Στην Ελλάδα υπάρχει ένας σιωπηρός 
καταμερισμός σε ό,τι αφορά τους εορτα-
στικούς «προορισμούς». Το Πάσχα είναι 
στο επίκεντρο η Κέρκυρα, την Αποκριά 
ξεφαντώνουν οι «νότιοι» στην Πάτρα 

σκληρός ανταγωνισμός μεταξύ Μπάι-
ντεν και Τραμπ. Αν και η ψαλίδα μειώ-
θηκε πλέον αρκετά, και έχει φτάσει τη 1 
μονάδα, ο Τραμπ διατηρεί ακόμα προ-
βάδισμα. Κάτι αξιοσημείωτο: Τα ποσο-
στά των Δημοκρατικών στις φυλετικές 
μειονότητες, την κοινότητα των Μαύ-
ρων ή εκείνη των Λατίνων, έχουν μειω-
θεί κατακόρυφα σε σχέση με το 2020. Σε 
πρόσφατη δημοσκόπηση των Τάιμς της 
Νέας Υόρκης, ο Μπάιντεν επικρατεί του 
Τραμπ με 56 έναντι 44 στους μη-λευ-
κούς ψηφοφόρους. Στην ίδια κατηγο-
ρία, οι Δημοκρατικοί είχαν κερδίσει με... 
50 μονάδες διαφορά το 2020. 

Που οφείλεται αυτή η ραγδαία πτώση; 
Παρά τα θρυλούμενα, ένα μεγάλο κομ-
μάτι των αφροαμερικάνων και των λα-
τινόφωνων τοποθετούνται συνητηρητι-
κότερα απ’ ό,τι οι ευκατάστατοι Λευκοί 
που θέτουν την ατζέντα του Δημοκρατι-
κού κόμματος. Με την διολίσθηση του 
τελευταίου στην ατζέντα ενός ξέφρενου 
υπερδικαιωματισμού (αποδόμηση του 
φύλου, της οικογένειας, ή άλλα εξτρε-
μιστικά αιτήματα όπως η μείωση της 
χρηματοδότησης και ο αφοπλισμός της 
αστυνομίας) οι μειονότητες απομακρύ-
νονται αντί να προσεγγίζουν το κόμμα. 
Η ανατροπή είναι ιστορική: για πρώτη 
φορά έπειτα από το 1960 και το κίνημα 
για τα δικαιώματα της μαύρης κοινότη-
τας, εκείνη απομακρύνεται από το Δη-

και οι «βόρειοι» στη Ξάνθη και τα Χρι-
στούγεννα αξίζει να περάσουμε μια βόλ-
τα από τα Τρίκαλα. Αυτός ο «σιωπηρός» 
καταμερισμός μπορεί να ψαλιδίζει τα 
«εξτραδάκια» της βαριάς βιομηχανίας 
του τουρισμού και της εστίασης των δύο 
μεγάλων πόλεων της χώρας, της Αθήνας 
και της Θεσσαλονίκης, όμως δίνει την 
ευκαιρία της επιβίωσης στις αντίστοιχες 
βιομηχανίες πολύ μικρότερης κλίμακας 
σε μικρές πόλεις της Ελλάδας.

Είναι λοιπόν δείγμα καραμπινάτης πα-
ρακμής και επαρχιωτισμού το γεγονός 
πως μία πόλη με το βεληνεκές της Θεσ-
σαλονίκης κοιτάζει προς τους «μικροτζί-
ρους» επιβίωσης της Ξάνθης και «δια-
λέγεται» σε κεντρικό επίπεδο για τους 
τρόπους με τους οποίους θα γιορτάσει 
τα καρναβάλια. Αλήθεια, δεν προβλημα-
τίζει κανέναν το γεγονός πως στην Αθήνα 
δεν υπάρχει αντίστοιχη συζήτηση ούτε 
«από τα κάτω» ούτε και από την πλευρά 
του κυρίου Δούκα; 

μοκρατικό Κόμμα. 

Στην Ευρώπη, το ρήγμα στο πολιτικό 
κατεστημένο με την ανάδειξη δεξιών 
λαϊκιστικών μορφωμάτων (μιας και τα 
αριστερά πέρασαν σαν κομήτης κατά 
την προηγούμενη δεκαετία) φαίνεται να 
επιβεβαιώνεται και ενόψει των ευρωε-
κλογών. Ο χαρακτήρας της επικείμενης 
αντιπαράθεσης θα επιτρέψει ώστε να 
εκφραστεί η άνοδος του ρεύματος σε 
πανευρωπαϊκό επίπεδο. 

Όπως συνήθως στην Ελλάδα, η κατά-
σταση είναι λίγο ιδιότυπη. Η κυβέρνηση 
είναι σίγουρη για την πολιτική της πρω-
τοκαθεδρία, θεωρώντας ότι το μπλοκ 
που έχει διαμορφώσει από την ήπια κε-
ντροδεξιά έως το κέντρο αρκεί για την 
πολιτική της ηγεμονία. Στην αντιπολί-
τευση, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ και μικρότερες 
δυνάμεις έχουν εγκλωβιστεί σε μια ιδιό-
τυπη εσωστρέφεια, και διαγκωνίζονται 
για την ηγετική έκφραση της κεντροα-
ριστεράς. 
Αμφότεροι, διαβάζουν λάθος τα μηνύ-
ματα που έρχονται πανευρωπαϊκά, από 
την άλλη πλευρά του Ατλαντικού, αλλά 
και… μέσα από την ελληνική κοινωνία. 

Πρώτον, η Νέα Δημοκρατία. Η ψήφιση 
της τεκνοθεσίας των ζευγαριών ιδίου 
φύλου, σε συνδυασμό με τις ανεπαρ-
κείς πολιτικές της κυβέρνησης σε μεί-

Κωνσταντής 
Σεβρής
Πολιτικός Επιστήμονας

Δεν είμαστε για τα καρναβάλια

Μετακίνηση εκλογικών τεκτονικών πλακών

Η Θεσσαλονίκη με τα θέατρά της, τις 
μουσικές της σκηνές και τα ωδεία της, 
με την τόσο μεγάλη νεανική της κοινό-
τητα, οφείλει να διοργανώνει δρώμενα 
υψηλών απαιτήσεων και υψηλού προ-
στιθέμενου πνευματικού κεφαλαίου. 
Δρώμενα που η Ξάνθη ή η Καστοριά δεν 
έχουν την παραμικρή δυνατότητα να 
διοργανώσουν, παρά τις πιθανές τους 
διαθέσεις. «Γιορτές» υψηλού προστιθέ-
μενου πνευματικού κεφαλαίου που θα 
δώσουν διέξοδο στην βορειοελλαδική 
πνευματική παρακμή και θα «φέρουν» 
τους πολίτες της επαρχίας σε επαφή με 
ουσιώδη πνευματικά δρώμενα, τα οποία 
στερούνται στις πόλεις που διαμένουν. 

Με αυτόν τον τρόπο η πόλη θα ανεβαί-
νει επίπεδα, τα καταλύματά της θα έχουν 
πληρότητα κατά τη διάρκεια όλου του 
έτους και θα επιβιώνει ένας άτυπος κύ-
κλος οικονομικής αλληλεγγύης μεταξύ 
της Θεσσαλονίκης και των περιφερεια-
κών πόλεων.

ζονα κοινωνικά ζητήματα, όπως είναι η 
ακρίβεια, το στεγαστικό ζήτημα, ή οικο-
νομικά (υποστήριξη των παραγωγικών 
κλάδων, π.χ. αγρότες) έχει δημιουργή-
σει έναν χώρο προς τα δεξιά της. Δημο-
σκοπικά, φαίνεται να αγγίζει αθροιστι-
κά ακόμα και το 20%. Αν αυτό δεν έχει 
μεταφραστεί σε έναν κόμμα που την 
απειλεί, είναι διότι οι επίδοξοι διεκδι-
κητές του χώρου (Βελόπουλος, Νατσι-
ός, Στιγκάς) δεν είναι σοβαροί. Έλληνας 
ή Ελληνίδα Μελόνι, ακόμα δεν υπάρχει. 
Ωστόσο ο κίνδυνος για την ΝΔ, να συρ-
ρικνωθεί εξαιτίας των διαρροώ προς τα 
δεξιά λαϊκιστικά ρεύματα σε ποσοστά 
κάτω του φάσματος της αυτοδυναμίας 
δεν θα πρέπει να υποτιμηθεί. Ιδίως κα-
θώς οι διαρροές έχουν ξεκάθαρη ταξική 
και πολιτισμική βάση, αφορούν μεσαία 
και χαμηλότερα στρώματα, και άρα δεί-
χνουν μια μάλλον δομική αδυναμία να 
τα εκφράσει, με τις διαρκείς κρίσεις που 
ήρθαν ή θα έρθουν να πολλαπλασιάζουν 
την αδυναμία αυτή. 
Όσο για το ΠΑΣΟΚ, τον ΣΥΡΙΖΑ και τις 
λοιπές δυνάμεις της κεντροαριστεράς/
αριστεράς διαγκωνίζονται για το ποιός 
θα πάρει “το μαγαζί”. Ξεχνούν όμως, ότι 
αν και η κεντροαριστερά ξεπερνούσε το 
55% στο απόγειο της μεταπολίτευσης 
σήμερα ζήτημα να ξεπερνάει το 35%. 

Εν τω μεταξύ το πολιτικό κενό διευρύ-
νεται…

Γιώργος
Ρακκάς
Δρ. Κοινωνιολογίας 
- Πολιτικός Αναλυτής
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Για το νομοσχέδιο της ίδρυσης μη κρατικών ΑΕΙ 
που ψηφίστηκε από την Ολομέλεια της Βουλής 
μίλησε στην εκπομπή «Άναψε Φλας» (παραγωγής 
του www.myportal.gr) στον ραδιοφωνικό σταθμό 
Flash 99,4 fm η πρώην υφυπουργός Παιδείας και 
βουλευτής Ιωαννίνων της Νέας Αριστεράς, Μερό-
πη Τζούφη. 

Περιέγραψε πως η διαφωνία του κόμματός της 
έγκειται στο γεγονός ότι «ειπώθηκαν πολλά ψέ-
ματα από την πλευρά της κυβέρνησης. Παραβι-
άστηκε κατάφορα το άρθρο 16, αυτό το αναγνώ-
ρισαν και οι ίδιοι γι’ αυτό και χρησιμοποίησαν 
διάφορες ακροβασίες. Εμείς είμαστε απέναντι 
στην αναθεώρηση του άρθρου 16 και θεωρού-
με πως η Δημόσια Παιδείας, όπως προβλέπεται 
από το Σύνταγμά μας πρέπει να είναι δημόσιο 
αγαθό και να μην εξαρτάται από την οικονομική 
κατάσταση των ανθρώπων. Όλα τα χρόνια της με-
ταπολίτευσης η Δημόσια Ανώτατη Παιδεία ήταν 
το βασικό όχημα  της κοινωνικής κινητικότητας. 
Επομένως, η υπεράσπιση του αγαθού της Δημό-
σιας Ανώτατης Παιδείας είναι η κορωνίδα των 
προσπαθειών που πρέπει να κάνει η Αριστερά. 
Παρά την χειραγώγηση, ένα σημαντικό κομμάτι 
του κόσμου περίπου το 40% θεωρεί ότι η ίδρυση 
των Μη Κρατικών Πανεπιστημίων θα βλάψει τα 
δημόσια Πανεπιστήμια». 

Συμπλήρωσε πως η πλειοψηφία των άρθρων 
προσπαθούσαν να διορθώσουν τις παθογένειες 
του προηγούμενου νόμου (σ.σ. Κεραμέως) και 
μάλιστα όπως είπε «κάποια από αυτά κάνουν τα 
πράγματα πολύ χειρότερα. Μειώνεται η χρημα-
τοδότηση στα ΑΕΙ με βάση τον τακτικό προϋπο-
λογισμό και από 80% «πέφτει» στο 70%, ενώ θα 
έπρεπε να είναι στο 100%. Μάλιστα, αυτό ανα-
γνωρίστηκε από τον επικεφαλής της Συνόδου των 

Πως στόχος του ΠΑΣΟΚ- Κινήματος Αλλαγής 
στις επικείμενες ευρωεκλογές δεν πρέπει να 
είναι απλώς η δεύτερη θέση το βράδυ των εκλο-
γών αλλά ένα ποσοστό που θα δημιουργήσει 
μια ισχυρή αξιωματική αντιπολίτευση απέναντι 
στην κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας, τόνισε 
μιλώντας στην εκπομπή «Άναψε Φλας» (παρα-
γωγής www.myportal.gr) του ραδιοφωνικού 
σταθμού Flash 99,4 fm ο πρώην υπουργός και 
πρώην κυβερνητικός εκπρόσωπος, μέλος της 
Κεντρικής Πολιτικής Επιτροπής ΠΑΣΟΚ- Κινή-
ματος Αλλαγής, Γιώργος Πεταλωτής. 

Όπως είπε ο κ. Πεταλωτής: «Η δεύτερη θέση 
είναι ο βασικός στόχος. Με βάση όμως το πολι-
τικό σκηνικό που υπάρχει στη χώρα βλέπουμε 
ότι δημοσκοπικά υπάρχει μια κυριαρχία της 
ΝΔ που είναι σε αναντιστοιχία με την εικόνα 
της χώρας, η οποία βιώνει κρίσεις. Έχουμε μια 

Πρυτάνεων που είπε πως θα βλάψει κυρίως τα 
περιφερειακά πανεπιστήμια. Επιπλέον, μεταβι-
βάζονται οι αρμοδιότητες από τα δημοκρατικά 
όργανα του Πανεπιστημίου σε μονοπρόσωπα 
όργανα που τα μετατρέπει σε τυραννίσκους. 
Τρίτον, μπαίνουν δίδακτρα στα προπτυχιακά σε 
ξενόγλωσσους φοιτητές που στόχος είναι αυτό 
να επεκταθεί και στους υπόλοιπους φοιτητές. 
Υπάρχει αυτή η εμπειρία, εφαρμόστηκε στη 
Μεγάλη Βρετανία και ξέρουμε ότι από εκεί και 
πέρα η ιστορία των διδάκτρων στα ΑΕΙ οδήγησε 
ολόκληρες γενιές νέων ανθρώπων, μέσω των 
υποτροφιών και των δανείων να μην μπορούν 
να τα ξεπληρώσουν σε όλη τους τη ζωή. Άρα, 
το νομοσχέδιο είναι αντισυνταγματικό, βλάπτει 
τα Δημόσια Πανεπιστήμια, βλάπτει κυρίως τα 
περιφερειακά πανεπιστήμια και τον αν ανα-
πτυξιακό τους χαρακτήρα και ειπώθηκαν πάρα 
πολλά ψέματα όσον αφορά τη δυνατότητα να 
προσελκυστούν ξένοι φοιτητές» σημείωσε. 

Και συνέχισε: «Αντί να συζητάμε για την αύξη-
ση της ουσιαστικής χρηματοδότησης και της 
πολύ μεγάλης υποστελέχωσης πήγαμε σε άλλη 
κατεύθυνση που θα βλάψει σημαντικά τα Δημό-
σια Πανεπιστήμια και την κοινωνία ευρύτερα, 
παρέχοντας σπουδές που αυτή τη στιγμή είναι 
στα ιδιωτικά κολλέγια. Πίσω από την υποτι-
θέμενη ανωτατοποίηση είναι funds που θα 
έρθουν να επενδύσουν σε χαμηλής ποιότητας 
εκπαιδευτήρια που θα τα ονομάσουμε πανεπι-
στήμια, με ίσης αξίας πτυχία» είπε η κ. Τζούφη. 

τεράστια ακρίβεια, μια τεράστια κάμψη του κρά-
τους δικαίου, μια κυβέρνηση που στην Δικαιοσύ-
νη μας πηγαίνει χρόνια πίσω. Δεν μπορούμε να 
αρκούμαστε να είμαστε απλώς δεύτερο κόμμα και 
να έχουμε μια τεράστια διαφορά με τη Νέα Δημο-
κρατία» είπε. 

Και συνέχισε: «Το ΠΑΣΟΚ έχει και τις πολιτικές δυ-
νάμεις και τα ιδεολογικά όπλα στη φαρέτρα του 
και τα στελέχη που πρέπει να ενεργοποιηθούν. 
Όλα αυτά είναι δυνατά και αρκετά για ένα καλύ-
τερο αποτέλεσμα» σημείωσε ο κ. Πεταλωτής. 

«Η χώρα χρειάζεται ισχυρή αξιωματική αντιπο-
λίτευση γιατί δεν μπορούμε να μιλάμε για μονο-
κρατορία της Νέας Δημοκρατίας και μάλιστα σε 
πλήρη αναντιστοιχία με την κοινωνική βούληση» 
τόνισε ο κ. Πεταλωτής.

Γιώργος Πεταλωτής:  
«Η χώρα χρειάζεται ισχυρή 
αξιωματική αντιπολίτευση 
απέναντι στη μονοκρατορία 
της ΝΔ»

Μερόπη Τζούφη:   
«Η Ανώτατη Παιδεία πρέπει 
να είναι δημόσιο αγαθό» 

Συνεντεύξεις από την εκπομπή  «Άναψε Φλας» 
στον Flash 99,4 παραγωγής MyPortal.gr

Καλή ανταπόκριση στις οδηγίες που τους δίνο-
νται «βλέπει» από τους επισκέπτες της Χαλκι-
δικής οι οποίοι δεν εμφανίζονται διατεθειμέ-
νοι να ακυρώσουν κρατήσεις λόγω... FlyOver 
ο Τομεάρχης Επαγγελματικών Φορέων Περι-
φέρειας Κεντρικής Μακεδονίας και Πρόεδρος 
Επιμελητηρίου Χαλκιδικής Γιάννης Κουφίδης, 
μιλώντας στην εκπομπή «Άναψε Φλας» (παρα-
γωγής www.myportal.gr) του ραδιοφωνικού 
σταθμού Flash 99,4 fm. 

«Δεν είχαμε ενημερωθεί για το έργο, μας ήρθε 
ξαφνικά όλο αυτό» δήλωσε ο κ. Κουφίδης 
επισημαίνοντας πως «σε συνεργασία με άλ-
λους φορείς της Χαλκιδικής καταρτίσαμε ένα 
σχέδιο για το πως θα το αντιμετωπίσουμε τις 
συνέπειες». 

Ο κ. Κουφίδης ανέφερε ότι όλοι οι παράγοντες του 
τουρισμού αλλά και οι επιχειρηματίες της περιο-
χής βρίσκονται σε ανοιχτή γραμμή επικοινωνίας 
με τα τουριστικά πρακτορεία προτείνοντας εναλ-
λακτικές διαδρομές για να προσεγγίσει κανείς 
στην Χαλκιδική και να μην καθυστερήσει εξαιτίας 
του FlyOver. Είπε ότι κανείς μπορεί να προσεγγί-
σει την κεντρική Χαλκιδική επιλέγοντας το τμήμα 
Νέας Απολλωνίας- Παλαιοχώρας και την ανατολι-
κή Χαλκιδική μέσω Ασπροβάλτας, Ολυμπιάδας και 
Σταυρού. 

«Ενημερώνουμε τους συνεργάτες μας και για τις 
ώρες αιχμής ώστε να τις αποφεύγουν. Βλέπου-
με μια πολύ καλή ανταπόκριση από την πλευρά 
τους» τόνισε ο κ. Κουφίδης συμπληρώνοντας ότι 
«Το έργο ως έργο το χρειαζόμασταν χθες, όχι σή-
μερα». 

Γιάννης Κουφίδης:  
«Σχέδιο για να αντιμετω-
πίσουμε τις συνέπειες του 
FlyOver στη Χαλκιδική»

Κώστας Ταγγίρης:  
«Ορόσημο οι ευρωεκλογές 
για το ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝΑΛ» 

Την άποψη ότι τα 110 ηλεκτρικά λεωφορεία που 
πρόσφατα έφτασαν στη Θεσσαλονίκη από την 
μακρινή Κίνα εν πλω στα τέλη Απριλίου με αρχές 
Μαΐου θα κυκλοφορούν στους δρόμους της πό-
λης αφού ενσωματωθούν σταδιακά στα δρομολό-
για του ΟΑΣΘ εξέφρασε μιλώντας στην εκπομπή 
«Άναψε Φλας» (παραγωγής www.myportal.gr ) 
του ραδιοφωνικού σταθμού Flash 99,4 fm ο πρόε-
δρος και διευθύνων σύμβουλος του Οργανισμού, 
Κώστας Ταγγίρης. 

«Ο προγραμματισμός είναι στα τέλη Απριλίου, 
αρχές Μαΐου να είναι τα λεωφορεία αυτά στους 
δρόμους. Πρέπει να δοκιμαστούν τα λεωφορεία, 
θα κάνουν 5.000 χιλιόμετρα δοκιμαστικά στους 
δρόμους» είπε ο κ. Ταγγίρης. 

Μιλώντας για τα 110 νέα οχήματα ο κ. Ταγγίρης 
εξήγησε ότι «το προτέρημά τους είναι ότι είναι 
οικολογικά οχήματα και δεν επιβαρύνουν το πε-
ριβάλλον όσο τα άλλα λεωφορεία. Επίσης, είναι 
καινούρια λεωφορεία. Επιτέλους μετά από πολλά 
χρόνια στους δρόμους της Θεσσαλονίκης θα κυ-
κλοφορούν καινούρια λεωφορεία. Αυτό δίνει μια 
νέα αισιοδοξία ότι κάτι γίνεται στην πόλη» είπε. 

Ο πρόεδρος του ΟΑΣΘ συμπλήρωσε «Υπηρετούμε 
τον στρατηγικό σχεδιασμό για την βιώσιμη αστι-
κή κινητικότητα στη Θεσσαλονίκη. Έχουμε ένα 
οργανωμένο σχέδιο και το υπηρετούμε πιστά. 
Σύμφωνα με αυτό τον σχεδιασμό παραλάβαμε τα 
110 λεωφορεία των νέων τεχνολογιών. Το υπουρ-
γείο Μεταφορών θα κάνει διαγωνισμό για την 
απόκτηση άλλων 750 λεωφορείων νέων τεχνολο-
γιών από τα οποία τα 250 θα έρθουν στην πόλη». 

Ο κ. Ταγγίρης τόνισε ότι στα μέσα Μαρτίου 
ο ΟΑΣΘ μέσω διαγωνισμού θα απευθυνθεί 
στην αγορά για την απόκτηση μέσω της μεθό-
δου leasing νεότερα οχήματα. «Ο στόλος του 
ΟΑΣΘ αρχίζοντας από το 2024 θα ανανεωθεί» 
σημείωσε. 

Σε ερώτηση εάν τα νέα οχήματα θα αντικατα-
στήσουν κάποια παλαιότερα ή εξ ολοκλήρου 
θα διατεθούν για την ενίσχυση γραμμών, 
απάντησε: «Κάποια λεωφορεία μετά την 
ενσωμάτωση των 110 θα αποσυρθούν στα 
αμαξοστάσια. Είναι όμως σίγουρο ότι με την 
λειτουργία του Μετρό και την εκπόνηση ενός 
νέου συγκοινωνιακού χάρτη από τον ΟΣΕΘ 
θα δημιουργηθούν νέες γραμμές» τόνισε ο κ. 
Ταγγίρης. 

Και σημείωσε: «Η τοπική κοινωνία, οι πολίτες 
και οι επισκέπτες της πόλης ήταν δυσαρεστη-
μένοι δικαίως για τις υπηρεσίες που παρείχα-
με. Πατάμε γερά στα πόδια μας πλέον και αντι-
μετωπίζουμε προβλήματα του παρελθόντος.  
Δουλεύουμε επίμονα και με σχέδιο, ώστε το 
2024 οι Θεσσαλονικείς να αντιληφθούν ότι 
κάτι αλλάζει στις αστικές συγκοινωνίες της 
πόλης» κατέληξε ο κ. Ταγγίρης. 
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